
 

 

会 議 録 

会 議 名 第１１回八王子市子ども・子育て支援審議会 

日 時 平成２６年１２月１６日（火） 午後 ４時００分～ ５時００分 

場 所 八王子市役所 本庁舎 第６委員会室 

出

席

者

氏

名 

委 員 

井上仁会長、髙橋洋副会長、青木訓行委員、池永文乃委員、内野彰裕委

員、大須賀美奈子委員、岡崎理香委員、栗本正男委員、小林千里委員、

塩澤伸久委員、髙橋哲男委員、立石晴美委員、山口茂委員（会長、副会

長、以下五十音順） 

関連所管 田中勉大横保健福祉センター館長 

事 務 局 

小澤篤子部長、平塚裕之課長、久間毅課長、志萱龍一郎課長、橋本盛重

課長、新堀信晃課長、福田秀之館長、秋元政人主査、川上寧子主査、小

池靖信主査、高野芳崇主査、國井益満主査、三宅智之主査、小林勝己主

査、三澤由香理主査、岸貴子主査、井垣利朗主査、坂井厚彦主査、下谷

晴一郎主査、高木健治主査 他 

欠 席 者 氏 名 
鍜治礼子委員、田口勝美委員、辰田雄一委員、チャーリー礒崎委員、柊

澤章次委員 

議 題 

１ 報告事項 

（１）市長への答申について 

（２）第３次八王子市子ども育成計画「ビジョンすくすく☆はちおうじ」

素案及びパブリックコメントの実施について 

（３）平成２７年度以降の子ども・子育て支援審議会のあり方について 

２ その他 

公開・非公開の別 公開 

非 公 開 理 由  

傍 聴 人 の 数 1 名 

配 付 資 料 名 別紙のとおり 

会 議 の 内 容 別紙のとおり 

会議録署名人 平成２７年 ３月２６日   井 上  仁 

  



 

 

配布資料 

○子ども・子育て支援新制度の施行に伴う設備・運営基準等について（答申） 

○子ども・子育て支援新制度の施行に伴う利用者負担について（答申） 

○新八王子市こども育成計画及び八王子市子ども・子育て支援事業計画の基本的な考え方

について（答申） 

○子どもに関する審議会等一覧 

○社会福祉審議会児童福祉専門分科会の委員構成について 

 

別添 

○第３次八王子市子ども育成計画「ビジョンすくすく☆はちおうじ」素案・概要版 

○第２次八王子市教育振興基本計画素案パブリックコメント用 

○第３次読書のまち八王子推進計画素案（概要版） 

○２０１４・２０１５ 子育てガイドブック 
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【井上会長】それでは第１１回八王子市子ども・子育て支援審議会を始めます。 

まず、報告事項「市長への答申について」です。過日、市長に答申書を手渡しましたの

で、その内容を事務局からお願いします。 

【平塚子どものしあわせ課長】１０月の審議会で答申案をお示しし、その後、委員から大

きな変更にかかわる意見はございませんでした。内容的に大きな変更点はございません。

最終的に会長、副会長と文言等の調整をし、答申書の内容を確定しました。１１月１８日、

井上会長、高橋副会長、青木部会長とで、市長に手渡しをいたしました。 

（資料「子ども・子育て支援新制度の施行に伴う設備・運営基準等について（答申）」、「子

ども・子育て支援新制度の施行に伴う利用者負担について（答申）」、「新八王子市こども育

成計画及び八王子市子ども・子育て支援事業計画の基本的な考え方について（答申）」につ

いて説明） 

【井上会長】何か質問ございますか。よろしいですか。 

両部会長から何か補足等はございますか。 

【青木委員】特にございません。 

【井上会長】続きまして、パブリックコメントの実施について、事務局からご説明願いま

す。 

【平塚子どものしあわせ課長】１２月１５日の広報に掲載して周知し、１２月１９日から

１か月間実施します。 

素案と概要版につきましては、子ども家庭部関連所管のほか、事務所や図書館などでも

閲覧可能とし、保育園、幼稚園協会や小・中学校の校長会などの関係団体にも意見をいた

だけるよう呼びかけを行っております。 

いたたいだパブリックコメントについては、計画に反映するのかしないのかを含めて、

市の考えを２月に公表いたします。 

（資料「第３次八王子市子ども育成計画「ビジョンすくすく☆はちおうじ」素案・概要版」、

「第２次八王子市教育振興基本計画素案パブリックコメント用」について説明） 

【井上会長】何か意見等はありますか。大丈夫でしょうか。 

今回参画していただいた子どもさんにもお渡しいただき、意見交換ができればと思いま

す。 

他の委員の皆様は何かご質問等はございますか。 

【青木委員】概要版２ページ目、３つの視点が書かれていますが、その視点の説明文が、
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何を伝えたいのかつかみにくいです。もう少しわかりやすく書くことができればいいので

すが。 

【平塚子どものしあわせ課長】この素案の修正は間に合わないですが、最終的なものには、

反映させていきたいと思います。 

【井上会長】他にありませんか。よろしいですか。 

では、次の報告事項、平成２７年度以降の子ども・子育て支援審議会のあり方について、

事務局から説明をお願いします。 

【平塚子どものしあわせ課長】中核市への移行に伴って設置しなければならないものと、

新制度への移行に伴って設置が必要になるものとが、資料に書かれていますのでご覧くだ

さい。 

（資料「子どもに関する審議会等一覧」、「社会福祉審議会児童福祉専門分科会の委員構成

について」について説明） 

【井上会長】委員からご質問等ございますか。 

ビジョンの中に子どもの委員会の話が入っておりました。新体制になったときは子ども

の参画を含めてご検討いただければと思います。 

この審議会は昨年の８月に始まり、予定では任期が２年間でしたが、年度末の３月で区

切るということになりました。それについてはよろしいでしょうか。ご了解いただいてお

いたほうがよろしいかと思いますが。 

（「はい」との声あり） 

では、来年度からは新しい人選で構成されるということで、この審議会としては３月で

終了となります。そういう形でよろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

では、報告事項は以上となります。その他について事務局から何かありますか。 

【平塚子どものしあわせ課長】配布した資料、第２次八王子市教育振興基本計画素案につ

いて、ご案内いたします。これまでの子ども育成計画は、まだ教育委員会側の計画が作ら

れていなかった時期につくられたので、教育の要素も含まれていましたが、今回は、この

教育の計画ができることによって、子ども育成計画と教育振興基本計画の２つが子どもに

関する計画の両輪となっています。子ども育成計画と一定程度の整合性を取った中で、施

策が掲げられています。同時期にパブリックコメントも実施いたします。 

読書の八王子推進計画素案もお配りしてあります。特に「子どものころからの読書習慣」
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というところが今回作成する計画のポイントだという所管から聞いております。こちらも

パブリックコメントを実施しますので、何かありましたらご意見をお寄せください。 

【井上会長】放課後の子どもの居場所づくりにかかわる部分もあります。子ども育成計画

と連携をしていただける具体的なところが示されています。そういうところも含めてお読

みいただければと思います。 

【平塚子どものしあわせ課長】また、子育てガイドブックの新しいものができましたので、

お配りしました。見やすさに配慮し、幼稚園、保育園の施設の写真も掲載しました。また、

今回、市民から要望が多かったマップを作成し、挟み込む形で配布しております。 

【井上会長】保育園の写真が載っているガイドブックは、なかなかないです。見やすくて

いいと思います。公園とかも写真があるといいかもしれません。 

他に何か、皆様よろしいでしょうか。 

では、本日の審議会は終了します。 


